

海湾国家筑起新的贸易壁垒 甬企瞄准“G”标志认证加快突围

本报讯(记者俞永均 通讯员曹未峰 陈大果)近日,宁波韩电电器有限公司三款KS系列单开门冷冻柜通过了海湾合作委员会成员国的“G”标志认证。“仅在沙特阿拉伯,我们年出口冰箱就接近20万台。通过这一标志认证后,韩电公司相当于获得了进入海湾国家的通行证,为持续开拓中东市场抢占了先机。”公司负责人说。

今年7月1日,《海合会低压电气设备技术法规》正式生效,所有进入海湾合作委员会成员国的低压电器产品,必须满足“G”标志认证要求并加贴“G”标志标识才能清关。海合会成员国共有7个,包括沙特阿拉伯、阿联酋、阿曼、巴林、卡塔尔、科威特和也门。该法规实施后,冰箱、洗衣机、电熨斗、电吹风等13类产品被纳入强制认证目录,将面临“产品合格报告+企业质量管控能力”的双重核查机制。

海湾国家是近年来宁波外贸企业开拓的新兴市场之一,特别是家电产品出口量较大。据浪木电器集团有限公司相关负责人介绍,目前浪木电器集团出口到海湾国家的洗衣机约12万台、冰箱5万台左右。“应对海湾国家新实施的技术壁垒,企业不仅要速度快,而且要抓紧进行产品品质升级。”宁波电气检测中心(慈溪)业务经理朱亮说,“G”标志认证整合了7个海湾国家的安全技术规范,监管程序更严,同时新增了技术要求。如电器要通过EMC电磁兼容性测试,不得影响无线电通信等设备的正常使用,并且自身具有足够的抗干扰能力。此前,沙特阿拉伯等国家对大多数电气产品没有强制EMC测试



宁波电熨斗产量占了全球总产量的三分之二。图为一家甬企在展示电熨斗。(俞永均 摄)

要求。从国内认证经验看,“G”标志认证对洗衣机安全品质的影响并不大,但EMC测试的增加,使得部分洗衣机需要加装滤波器元件,这无形中增加了出口海湾国家的洗衣机成本。而且,“G”标志认证有效期为一年,这意味着除了首次认证外,企业每年还要缴纳相应的换证费用,一旦产品标准更

新,就要重新认证。针对海湾国家筑起的新壁垒,宁波出口企业正在谋划对策。据宁波科飞电器有限公司相关人士介绍,认证和制造成本提升后,科飞公司将加大洗衣机等产品的升级力度,同时抓住海湾国家市场需求转换的机遇,向利润空间更大的中高端市场转移。“我市一些优势企业瞄准‘G’

标志认证率先突破海湾国家的技术壁垒,不仅可以保持对原市场的占有率,还可以抓住法规实施后的市场空白期实现‘弯道超车’。”宁波检验检疫局有关人士表示,随着监管要求的细化,海湾国家“G”标志认证除了首批13类产品外,预计还有更多的电子电气产品被逐步纳入认证范畴,相关企业要未雨绸缪做好应对工作。

七部门加强房地产中介管理

针对部分中介机构及从业人员发布虚假房源、强制代办收费、吃差价、侵占或挪用交易资金、违规从事金融业务等问题,住房和城乡建设部等七部门提出了一系列政策措施,规范房地产中介市场秩序。

记者17日从住建部获悉,住房和城乡建设部、国家发展改革委、工业和信息化部、人民银行、税务总局、工商总局、银监会等七部门联合印发的《关于加强房地产中介管理促进行业健康发展的意见》,在现有法律法规和政策框架内,从规范中介服务行为、完善行业管理制度、加强中介市场监管等方面,提出了一系列政策措施,力求充分发挥各部门优势,充分履行监管职责,形成监管合力,不断规范房地产中介市场秩序,切实维护群众合法权益。

《意见》规定实行房源信息

核验制度。中介机构在发布房源信息前,经委托人同意后要到房地产主管部门进行房源信息核验,确保发布的房源真实存在、可以交易。中介机构发布房源信息要编制房屋状况说明书,标明房源信息核验情况、房地产中介服务合同编号、房屋坐落、面积、产权状况、挂牌价格、物业服务费、房屋图片等,以及其他应当说明的重要事项。

《意见》还规定,中介机构在门店、网站等不同渠道发布的同一房源信息应当一致。中介机构不得发布未经产权人书面委托的房源信息,不得隐瞒抵押等影响房屋交易或租赁合同签订之日起两个工作日内,将房源信息从门店、网站等发布渠道上撤除;对委托人已取消委托的房屋,中介机构要在两个工作日内将房源信息从各类渠道上撤除。(据新华社)

离岸服务外包产业享“零税率”红利

本报讯(记者董娜 通讯员吴碧错 施斌)近日,位于鄞州区南部商务区的离岸服务外包企业——宁波卡酷动画制作有限公司向鄞州区国税局申报零税率应税服务退税3.8万元,不到24小时就通过了审核。

据了解,国家税务总局近期下发《关于<适用增值税零税率应税服务退(免)税管理办法>的补充公告》,将离岸服务外包企业纳入了增值税零税率应税服务的范围。实行增值税零税率政策后,离岸服务外包企业购进的进项税额不需要再转出,可以按照服务外包收入和规定的退税率办理退税,大大降低了企业成本,缓解了企业的资金压力。

笔者了解到,离岸服务外包企业享受增值税零税率政策,今年6月底在我市真正落地。为荷兰公司提供信息系统搭建、维护和咨询服务的荷贝(宁波)国际贸易有限公司,成为我市首家办理离岸服务外包出口退税的企业,并顺利收到退税款20.1万元。一个多月来,市国税部门已为5家离岸服务外包企业办理了出口退(免)税备案,其中3家

企业已实现退税62.2万元。最新统计数据显示,目前我市有1232家离岸服务外包企业,今年上半年全市服务外包业务出口额达7.97亿美元。然而,与可观的红利和企业数量形成鲜明对比的是,目前在国税部门进行出口退(免)税备案的离岸服务外包企业寥寥无几。

市国税局相关人士分析认为,其主要原因是原先我市离岸服务外包企业均实行免税政策,因此大部分企业没有办理过出口退(免)税备案手续,也不太了解出口退(免)税政策,导致国税部门不能及时掌握企业情况,令优惠政策无法落到实处。营改增全面试点推行不久,企业对离岸服务外包业务选择免税方式或者退(免)税方式举棋不定。此外,符合相关条件的企业不多。

市国税部门有关负责人表示,将与政府相关部门、行业协会进行沟通,通过多种渠道了解行业动态,筛选符合退(免)税条件的离岸服务外包企业,并简化手续、优化流程,以便更有针对性地将出口退税红利推送到相关企业,确保企业应享尽享。

我市金融业避虚就“实”趋稳发展

新增支农支小类贷款11亿元,同比增长超过55%

本报讯(见习记者鄞丹滢)近日,人民银行宁波市中心支行组织举行市级金融机构负责人会议,总结回顾了上半年全市金融工作开展情况,并对下半年的金融工作重点进行了部署。

今年上半年,全市金融机构开展了一系列稳健、有序、高效的金融支持实体经济行动,制订和出台了金融支持工业稳增长、新消费和养老等多项政策措施。目前,基础金融服务已覆盖全市所有行政村,金融服务小微企业、“三农”、创业创新等领域已初见成效。

据统计,上半年,全市金融机构新增支农支小类贷款10.57亿元,同比增长超过55%。全市直接融资规模比去年同期增加66.7亿元,创2006年以来的新

高;存贷款余额和增量占全省的比重双双增长,其中本外币存款余额16866.1亿元,同比增长11.9%;本外币贷款余额16573.6亿元,同比增长7.75%。

下半年,全市金融机构将进一步做好金融服务实体经济工作,为企业在科技创新、转型发展、兼并重组等提供资金支持,持续加大对创新型企业、小微企业的融资支持力度。同时,普惠金融综合示范区试点将开展“甘霖计划”,并以科技为引领,积极探索数字技术和移动金融在普惠金融产品和服务创新中的应用。在提升金融服务水平上,我市金融机构将持续优化外汇金融服务,确保各项试点政策真正惠及涉外企业;全面开展助农金融服务点标准化建设,不断完善宁波移动金融公共服务平台及配套APP建设。

未实名登记电话将被停止通信服务

本报讯(见习记者鄞丹滢)这几天,陆续有人前往移动、电信、联通等各大手机营业厅办理电话实名登记手续。

据了解,根据反恐法、工信部25号令、工信部182号通知等相关规定、要求,从本月15日起,未实名登记(或信息不全)的用户将依法被陆续停止通信服务。这也意味着,一旦超过规定时限,未实名登记的手机用户就面临着随时被停机的风险。

记者采访了一些正在办理登记手续的用户。已退休的吴大伯表示:“我的手机卡是很早之前购买的,那个时候买卡直接付钱就行,不像现在要刷身份证。所以我担心被停机,一得到消息就赶快过来办登记手续。”

怎么样才能确定自己的手机是否实名登记呢?记者从各大营业厅了解到,移动用户可以发送“实名”短信到10086,如果收到“您的

号码目前属于实名状态……”的回复,则表示已经完成实名登记。联通、电信等手机用户可以通过发送短信或是拨打客服电话等方式,查询自己的手机目前的实名登记状况。

据调查,目前尚未完成实名登记的主要是一些上了年纪的人。他们的办卡时间较为久远,又不懂网上操作,只能通过营业厅办理登记手续,极易超出规定时限而遭遇被停机的窘境。

目前,移动方面已有部分用户被停机。接下来,移动方面将对未实名登记电话继续进行分批停机。电信方面也表示,他们将从19日起正式对未完成实名登记(或信息不全)的客户停止通信服务,建议用户抓紧时间通过微信或营业厅等方式完成补登记手续。

据悉,手机一旦被强行停机后,用户本人要带着身份证和手机号码前往营业厅办理补登记手续才能重新开通。

今年前7个月我国对外直接投资增61.8%

商务部新闻发言人沈丹阳17日说,今年前7个月,我国境内投资者对全球156个国家和地区的5465家境外企业进行了非金融类直接投资,累计投资额6732.4亿元(折合1027.5亿美元),同比增长61.8%。

沈丹阳在商务部例行新闻发布会上说,今年以来,我国对外直接投资一直保持较快增长,对外投资额已超利用外资额,成为资本净输出国。

商务部数据显示,前7个月,我国企业实施海外并购项目459个,涉及63个国家和地区,涵盖信息传输、软件和信息服务业等15个行业,实际交易金额543亿美元,占同期对外投资总额的52.8%。

从投资区域看,我国对美国、德国、澳大利亚等发达国家的投资流量增长迅速,增幅分别达到210%、200.6%和74.3%。(据新华社)

宁波市第六届十大家装品牌企业

(部分)

主办: 宁波日报 宁波市建筑装饰行业协会

宁波十大家装品牌企业由宁波日报、宁波市建筑装饰行业协会共同评选,代表了家装企业的先进力量,是消费者信赖和首选的权威品牌家装阵营。

南鸿装饰
NANHONG DESIGN

83031303
微信: 宁波南鸿装饰

家装站

家装电商化倡导者 领跑者

全国免费客服热线:
400-886-1115

怡和装饰
YIHE DECORATION

品质 改变 生活

87249188
微信: 宁波怡和装饰

南天装饰

中大户型设计专家

4001-800-828
微信: 宁波南天装饰

博诚装饰
BOCHENG DECORATE

市《家链无忧》标杆企业 市消费者信用先进单位 市十大家装品牌企业

宁波市大沙泥街54号中央商座二楼
0574-87301188 87178780
www.nbrxzh.com

十杰装饰
SHIJIIE DECORATION

400-188-2499
www.zjshijie.cn
微信号: 浙江天元十杰装饰

鼎天装饰
DINGTIAN DECORATION

中国十佳装饰设计公司

宁波百丈路158号 世纪金贸大厦15楼
87371699
www.dtzs.com